

DE RICARDO PASEYRO

Montevideo



Frente único CON TRA contubernio



Un representante de esta hoja pidió a Ricardo Paseyro una colaboración sobre un tema de actualidad: "La Unión de las fuerzas populares contra el régimen". Y Paseyro les cedió un artículo inédito suyo, escrito hace más de dos años y que, por eso mismo, tiene para JUVENTUD y "Alianza Popular" de Melo un valor excepcional, por cuanto se trata de un juicio emitido cuando aún no se había concretado la aspiración que actualmente dinamiza a la opinión radicalmente opositora.—N. de la R.

La propaganda oficialista se endereza, en estos momentos, a demostrar que los partidos de oposición no pueden realizar el frente único que se proponen para luchar contra la dictadura, pues implicancias insalvables se opondrían a su realización.

Dos argumentos especiosos esgrime, a ese respecto, la prensa adicta al régimen: que se intenta restaurar la situación política existente antes del golpe de estado; y que las más opuestas ideologías separan a los partidos opositores.

Al primero debe contestarse que no es obstáculo fundamental a la concertación de las fuerzas democráticas la restauración del Sistema Constitucional abatido por la fuerza el 30 de Marzo. Por el contrario: los primeros ensayos de oposición coordinada a la dictadura se hicieron y debieron hacerse sobre la base del retorno integral a la legalidad. Con esta bandera es que se puso a prueba, precisamente, el espíritu legalista del ejército. Seducido, condicionado o indiferente, verdad es que el ejército no tuvo en cuenta para nada el artículo primero del Código Militar que le ordena defender la Constitución de la República.

Además la posición legalista adoptada permitió destacar el tremendo perjurio en que incurren quienes juraron por su honor desempeñar de acuerdo con la ley el mandato que les confirió el pueblo. El retorno a la legalidad fué, ayer, una bandera de unificación para las fuerzas populares opositoras y un tratamiento

de toque para pulsar el estado de espíritu del ejército, al que sabíamos nosotros incondicional del que manda, pero que hombres públicos respetables, aunque ingenuos, creyeron, por un momento, poseedor de una mentalidad civilista insobornable...

Los que suavizan con el nombre del país no queda desabrigado sino colocando los mandatarios despojados en el cargo que les arrebato la dictadura comprenden, desde luego, que su aspiración solo es realizable abatiendo el régimen que conculta la soberanía.

El antagonismo de las diversas ideologías que dinamizan a los partidos opositores no es obstáculo, tampoco, a que, juntos lleven a cabo la acción común de colocar a la organización política del país en aptitud de incorporar los respectivos principios sustentados.

Que perspectivas pue len tener los partidos de ideas de hacerlos triunfar en la legislación y la administración del país, si este es legislado y administrado por un unicato contubernio; si la organización democrática, la única que hace accesible la aplicación en el poder de los programas sostenidos por los partidos en el llano, ha sido sustituida por un gobierno de hecho corruptor del sufragio, sobornador de conciencias, caricatura grotesca del fascismo u tramariño y candombe criollo?

Los partidos de ideas, pues, al unirse ni se fusionan ni claudican: levantin sobre sus doctrinas sociales y económicas la bandera común de la recuperación del Estado para la Democracia.

Los partidos opositores unidos, dinamizados por la esencia democrática de sus ideas, cumplen hoy una misión histórica: dan en la práctica, una lección de moral cívica, la primera, quizás, que se ofrece al país, desde que es la primera vez que grandes masas de opinión, de raíces tradicionalistas, algunas, reconocen que en defensa de la República el pasado no las separa y el presente las une.

Los ciudadanos libres del país deben lanzarse como un solo hombre a la reconquista de sus hollados derechos.

Montevideo, Julio 11 de 1934.

RICARDO PASEYRO

DIRECTOR y Redactor Responsable
RENE PELUFFO VAZQUEZ
Calle Libertad e Independencia
Teléfono: C. T. de M. 48.

AÑO 2 N.º 59

Impresora: IMPRENTA FENIX
FLORIDA

SARANDI y DURAZNO

Juventud

(Periódico del Pueblo y para el Pueblo)

JUVENTUD SIN ESPIRITU DE
REBELDIA ES SERVIDISMO
PRECOZ

Jose Ingenieros

Segunda Semana de Octubre de 1936

POSTERGADO EL CONGRESO Del Ing. Alfredo L. Weiss

Recibimos de la Federación de Estudiantes, una circular anunciándonos la postergación del II Congreso Nacional de Estudiantes. Esta resolución es debida a un petitorio de los estudiantes de Abogacía y Medicina, fundado en la muy acertada opinión, de que la propaganda y la atención prestada por el estudiantado no era lo que la reunión demandaba, debido a que la escasez de tiempo no permitió realizar eficazmente una gran campaña.

CINE IDEAL

Para la noche del domingo 11 las carteleras del Ideal anuncian la exhibición de la película "Puerto Nuevo".

En esa misma sala prosigue el sábado el 2º. episodio de "La Isla Peligrosa".

Florida, Setiembre 20 de 1936
Señor Director de JUVENTUD.

R. Peluffo Vazquez.
De mi consideración:
Debiendo ausentarme del Departamento de Florida para hacerme cargo de un nuevo puesto para el que he sido designado, deseo aprovechar esta oportunidad para agradecer a Ud. la valiosa cooperación que me prestara la prestigiosa hoja periodística de su Dirección, du-

raente mi actuación como Agrónomo Regional del Departamento de Florida.

Sáúdalos cordialmente, su atento.

Alfredo L. Weiss

Si bien es de lamentar al alejamiento del Ingeniero Weiss, por lo que significa su presencia al frente de la Dirección de Agronomía del departamento, cabe en cambio felicitarle por el merecido ascenso de que ha sido objeto, en el nuevo cargo que va a desempeñar.

Y JUVENTUD lo hace sinceramente.

Exclusividad de JUVENTUD

Creación y no servidumbre

Por mezquina que sea la sociedad en que viva, no me da de regalar ella mi derecho a hacer de mi trabajo creación y no servidumbre.

MONTEVIDEO 1936

JESUALDO

El baile de Pintado

Hace varios días se verificó en la cercana localidad de Pintado, el ansiado baile a beneficio de la Escuela de aquel paraje.

La concurrencia que asistió fué numerosísima, lo que decretó un éxito imprevisto.

Por falta absoluta de espacio no damos la lista de las familias asistentes.

Una formidable pieza oratoria de Ricardo Paseyro

La semana próxima daremos comienzo, con carácter de primicia, a la publicación del discurso pronunciado por el líder del Radicalismo Blanco, señor Ricardo Paseyro, en el Teatro Mitre, de Montevideo, el día 12 de Setiembre próximo pasado. Recomendamos su lectura.

RADIOS

BRUNSWICK
Y

Stewart Warner

DOS MARCAS DE FAMA UNIVERSAL

Únicos Agentes en Sarandí:

PELUFFO y DURAN

Casa INSTALADOR

ELECTRICIDAD EN GENERAL

OFRECE EN LA ACTUALIDAD LOS
PRECIOS MAS VENTAJOSOS

Pida presupuesto y no vacillará en utilizar
nuestros servicios, al efectuar su instalación
de luz o fuerza motriz.

AVENIDA GENERAL ARTIGAS
SARANDÍ

RUFINO

Empresa 'International'

- DE -
RAMON DEBEZA

VIAJES ENTRE

SARANDI - MONTEVIDEO y

ESTACIONES INTERMEDIAS

DEPOSITO:

CALLE INDEPENDENCIA ENTRE PROGRESO Y LA PAZ

TRANSPORTES EN GENERAL

formes: dirigirse

Restaurant IRIGOYEN

Carnicería "RULA"

- DE -
ANGEL RODRIGUEZ

REPARTO DIARIO A DOMICILIO

CALLE INDEPENDENCIA - SARANDI

Acaba de recibir un extenso

SURTIDO

DE

Mercaderías

DE

Primavera y Verano

LAS QUE SE ESTAN VENDIENDO A PRECIO DE

LIQUIDACION

Visitenos y convencerá de los beneficios que
le reporta hacer sus compras en esta **Casa**



AVENIDA GRAL ARTIGAS

Varón Hnos. y Taranto

VILLA SARANDI

EDITORIAL

ALGO SOBRE FRENTE POPULAR

NUESTROS PARTIDOS POLITICOS

Al analizar brevemente como se disponen los intereses de los distintos sectores sociales que forman nuestro pueblo, en relación al imperialismo marcábamos el imperativo de unidad que la propia correlación de sus fuerzas y sus necesidades plantea a los sectores contra la camarilla «vende patria».

Es menester analizar ahora la orientación de las organizaciones fundamentales que a esos sectores agrupan partidos políticos, organizaciones gremiales, filosóficas, religiosas, etc., pues que ellas reflejan no solo la comunidad de intereses de los grupos que abarcan, sino también el nivel general alcanzado en la búsqueda de solución a los problemas que la vida plantea al individuo.

Esquemáticamente, pues el espacio así lo exige, veamos la disposición de esas fuerzas.

Están con la causa del imperialismo los grupos que formaron la dictadura el 31 de Marzo.

EL HERRERISMO

Dirigido por grandes feudales y ganaderos, defensor principal de los capitales ingleses, e iniciador y sostén de toda reacción antipopular. Sector elaborador de los proyectos de intervención de la Universidad, y de las Universidades Populares, y de la justamente bautizada «Ley de Odio» dirigida a romper todo movimiento popular bajo las acusaciones de «peligro comunista» o de «extranjeros» indeseables.

Asienta su base esta tendencia en el atraso cultural del país, explotando las tradiciones de colores, y atraenlo al reaccionismo, con un mentido palabrerío de «orden y patria», al campesino medio sobretodo.

Pero su vergonzosa política de apoyo a los grandes capitales extranjeros y de voracidad egoísta, hi abierto de tal manera los ojos a su propia gente, que algunos de sus lugartenientes más conspicuos: Otamendi, Patrón, González Olaza, han tratado de «salvar la ropa» separándose de Herrera y fraseando en defensores del pueblo. Pero siguen con la Dictadura.

Y están donde tienen que estar.

Que piensen todo esto el campesino herrerista que tendrá que «ir a morir a manos de los ingleses del ferrocarril» porque se dejan destruir los caminos mientras se habla de que será más práctico construir caminos convergentes a las estaciones ferroviarias.

EL RIVERISMO

Una vez alguien les dijo en Minas: «Son como el ajo: puro diente».

Y hablaba para la Historia.

Sector del partido colorado orientado por ganaderos y asentado en una gran burocracia, pone su caudal y su influencia política al mejor postor.

Perdido su valor de contrapeso necesario al coloradismo para las elecciones adopta hoy toda la fraseología fascista, inclusive el anticapitalismo, para crearse alguna base de masa.

La formación de un «Partido Ruralista», anunciada hace algunos meses, por ganaderos riveristas del litoral, muestra bien como se comprende que la política de la camarilla de gobernantes solo favorece a un grupito privilegiado acomodado con los grandes frigoríficos.

TERRISMO

Ese amontonamiento de sórdidos apetitos, de fracciones dispersas acinadas en un Partido Colorado Unificado, sin un programa confesable, con una masa fabricada accidentalmente en los momentos de «demostración de fuerzas», a base de «arriadas», de reacciones inapelables y de policías y soldados de particular, representa lo más nauseabundo y amorfo de todo lo que se vive dentro del escenario político.

Están allí los que hasta ayer eran demócratas, porque medraban en un partido democrático, y que después fueron los capaces de convertirse en lacayos de las empresas extranjeras cuando estas precisaron comprar conciencias para defender sus dividendos en descenso.

Todos están unidos a las grandes empresas monopolizadas por el cordón umbilical de sus intereses.

Y aunque ahora se agrupen en dos bandos «moderados» (?) y «radicales» alrededor de las candidaturas presidenciales, el pueblo no debe ilusionarse de sacar ninguna ventaja de esa disputa. Es esa una lucha de lobos que quiere asegurar de la mejor manera sus beneficios obtenidos con el sudor y la sangre de las masas laboriosas.

LA JUVENTUD PATRIOTICA Y EL CLERO

Forman hoy, el «acompañamiento», y las fuerzas de des- cubierta de la reacción.

Con una juventud sincera atraída con un palabrerío traidor, a utilizar sus fuerzas y sus deseos de «hacer cosas grandes», atacando al propio pueblo del que ellas forman parte; «mechada» con hombres de confianza de Herrera y policías conocidos, la Juventud Patriótica copia de la Legión Cívica argentina, y de sus

Sarandí, Durazno, Segunda Semana de Octubre de 1936

JUVENTUD

similares europeas la organización armada de sus miembros. Frente a esas fuerzas están, por la propia gravitación histórica, todas las organizaciones verdaderamente populares.

Por hoy vaya esto.

En el próximo número seguiremos analizando la actuación de los partidos progresistas, con respecto al Frente Popular.

PARA JUVENTUD

Por la infancia desvalida

En crónica reciente, decía un comentarista sobre un hecho brutal en el cual actuó como víctima una niña provinciana, traída a la ciudad para el servicio, y como victimarios un matrimonio burgués ensorbercido con esa soberbia insensata que da el oro no habido en las largas jornadas del trabajo. Decía repito, pintando en pocas palabras el daño infinito e irreparable causado por una vil explotación, el drama en fin de aquella niña: «Como extrajeron su juventud! Como ahogaron sus aspiraciones primarias de mujer! Como mataron de sus labios la sonrisa que al hombre de la bestia lo distingue!» Indignación. Dolor! ¿Quién no se siente doblado de vergüenza por qué tales cosas pasen en el grupo de los que se llaman buenos?

Y estos no son casos aislados. ¿Quién de los lectores no conoce alguno más o menos semejante? ¡Ah! si los hombres no se dejaran guiar por la vanidad, ese sentimiento bastardo que engendra la soberbia —y de la soberbia al mal hay menos de un paso porque ser prepotente es ya una inmoralidad. Entonces no sería posible que sucedieran tales atropellos a la vida en su etapa más preciosa y acreedora al respeto y protección por su inocencia y carencia total de medios defensivos. Si la explotación al hombre que, agobiado por los presupuestos y sin tiempo ni medios para instruirse y discernir apremiado por la premura del pan es repudiado, muy en especial esa explotación moderna que ha establecido el tipo *standard*, la última palabra en la abominable explotación del hombre por el hombre; cuanto más repudiado no es la explotación de la niñez. ¡Semilla magullada plan-

ta en feruha ha de dar ¡Niños explotados, carne de carne y de prostitución! ¡Y es la indiferencia egoísta, la tolerancia cómplice de quienes en estos tiempos considerados de avanzada civilización, hallan niños que arrastran una vida miserable y pierdan en ella sus virtudes esenciales por un miserable mendrugo de pan. Hay crímenes en la paz más nefastos y crueles que los crímenes de la guerra.

Hay que tener la sensibilidad tensa, el ojo avsor y la palabra severa para condenar las perniciosas actividades de los que, ensorbercidos por el oro, se dan más derechos a la vida y envenenan con sus desmanes hasta la sagrada existencia de un niño.

Berta Leti

Sarandí X 6-1936.

La Primer Conferencia Nacional de Universidades Populares

Se realizará en Montevideo los días 17, 18, 19 y 20 del corriente mes

A título de primicia para el interior, publicamos el programa a desarrollarse en la primer Conferencia Nacional de Universidades Populares.

Sábado a las 20 y 30

Gran lunch en homenaje a las delegaciones del Interior.

A las 21 y 30

Baile de camaradería en honor de las delegaciones que participan en la Conferencia, en el local de la Federación de Estudiantes.

Domingo a las 12

Asado campestre en el Cerro.

A las 13 y 30

Paseo por la ciudad y sus alrededores. Varios Universidades Populares preparan actos de agasajos

Pruebe otros JABONES...

SE LO ACONSEJAMOS!

DESPUES HAGA LO MISMO CON EL

JABON BÃO

ESTAMOS SEGUROS SERA NUESTRO MEJOR PROPAGANDISTA

NOBLEZA DEL JABON BÃO

COMENTARIOS DE "CAI-COBE".-

Siempre andan de continuos disgustos. Es un noviazgo que tiene de todo menos de apreciable... Lo cierto es que a pesar de las frecuentes rencillas, de los anuncios de ruptura, ambos se quieren sin dudas, y aspiran a regularizar cuanto antes su noviazgo, comprometiéndose.

Curioso, ¿verdad?

Se anuncia que en el gran baile del 11, se ratificarán varios noviazgos. Uno de ellos es el de M. y T.

¿Y los demás?

Los sabemos perfectamente, pero... ¿para qué privarles el inmenso placer de ser ellos mismos los informantes de su dicha.

Una joven que cursa el último año de secundaria, se encuentra completamente desorientada, porque su apuesto galán ha manifestado grandes simpatías por una jovencita que el 11 hará su «debut social».

¿Qué se propone este simpático «picaflor»?

La ida de M. a Durazno, tiene a B. muy preocupada. ¿Acaso duda este que ella lo adora?

La promesa hecha por su no-

vio a la elegantísima S. C. se verá confirmada para las próximas fiestas.

No tardaremos en verlos nuevamente en dulce coloquio.

Que animación para el baile del 11, reina entre el elemento joven! Se asegura que una bellísima morochita causará admiración, con un magnífico traje ejecutado en finísima tela.

Caicobet

LOS QUE VIAJAN.-

Estuvo en la Villa, de paso para Florida el joven Raúl Rubio.

— Nos visitó el joven Celso Oldán.

— En la localidad la señorita Dorita Bidegain.

— Estuvieron en Durazno las señoritas Chicha y Coca Caorsi.

— Del mismo punto la joven-cita Elsa Canzani.

— Para Montevideo la señora Zoraida Q. de Pereira Grano-tich.

— Nos visita la señorita Enriqueta Correa Martínez.

— Retornó de Montevideo la señorita Alda Aída Carbone.

— Estuvo en Florida el joven Juan Domingo Arroqui.

— Pasan una temporada en la villa el Sr. Roque Sastre y su esposa.

Un Ministro de 'Izquierda'

Donde menos se piensa...

Vivimos bajo el reinado de la sorpresa.

Alguien dijo en renglones cortos que presumen de versos, aquello de que:

«El progreso
es la administración
de la sorpresa renovada».

Eso es lo que puede decirse del régimen, precisamente. Cada día nos depara una sorpresa inédita. Anteayer la renuncia obligatoria de un par de ministros; ayer la ruptura de relaciones con España; hoy...

La de hoy es gorda: las izquierdas en el gobierno. Así como lo oyen! Porque resulta que el doctor Terra, necesitando un ministro de Salud Pública, echó mano por equivocación, sin duda, de un izquierdista macanudo.

Vease, si no, lo que ha declarado en un reportaje para Uruguay el doctor Müssio Fournier:

«Pienso que debe irse a un izquierdismo metódico, científico técnico si se quiere salvar a la democracia de América y evitar el desamparo en que yacen las clases laboriosas».

Pero ¿cómo? ¿No habíamos quedado en que el golpe de Marzo vino a salvar la democracia en el país?

¿No habíamos quedado en que el régimen se desvivía por amparar a las clases laboriosas? Acaso no se gastó ciento cincuenta mil pesos en un reparto de ropas y víveres el 25 de Agosto, que si degeneró en un reparto de bollos no fué sino por exceso de humanitarismo de los fanáticos de la era reconstructora.

El doctor Müssio Fournier ha venido a tirar de la manta. No conforme con eso añade:

«El abandono en que las masas han sido sumidas, es justamente lo que ha traído las convulsiones sociales...».

Y como si fuera poco, le agrega, todavía:

«Y la causa de todo el mal la tiene el acaico, sordo y egoísta capitalismo».

Capital. Esto es hablar claro y puesto en razón. Pero ¿que dirán Luis Alberto y Vicente Costa y el mismo Don Gabriel, ante esa frase tan de corte «frente popular» que tal vez el nuevo ministro ha pronunciado levantando el brazo izquierdo con el puño cerrado?

El hombre termina expresándose partidario de una democracia integral. Sus declaraciones podrían figurar en un manifiesto de Largo Caballero o de León Blum, pongamos por ministros.

No cabe duda; aquí ha habido una comunicación. O el doctor Terra se ha equivocado al nombrar al Dr. Müssio Fournier ministro suyo, o el doctor Müssio se ha equivocado al aceptar ser ministro del doctor Terra.

«EL URUGUAYO»

Jaumandreu Hnos.

MUEBLES

Recién recibidos

Modelos recientes

Precios de catálogo

— SARANDI —

Casita CHIC

DE RECIENTE CONSTRUCCIÓN

Y ESTILO MODERNISMO

SE VENDE
En PLENO POCITOS: Tratar en la misma
PRESIDENTE WILLIMAN 587-MONTEVIDEO

Demócrata Baar

— DE —

ITO LIMA

El mejor organizado de la villa
Billares ARNOLDO

Moderno Equipo Refrigerador

— VISITELO —

Casa Correa

ALMACEN de Comestibles

compra y venta de aves y huevos

— DE —

Deolindo A. Correa

Avda. Gral Artigas - Villa SARANDI

Ayúdenos

Profesionales, estudiantes, empleados, obreros, todo lo que vale en la vida de la patria, ayúdenos retirando bonos de \$ 0.50 para sufragar los gastos del Gran II Congreso Nacional de Estudiantes.

Estos bonos los ha puesto en circulación la Federación de Estudiantes.

¡Por la salvación de la cultura, apoyen esta gran obra!

Lechería MORRA

DE —

Pedro Morra y Cia

REPARTO DIARIO A DOMICILIO

PRODUCTOS DE CALIDAD:

RIGUROSA HIGIENE

VILLA SARANDI

POR DECORACIONES Y
PINTURA EN GENERAL

CONSULTE

AL MAGO DEL SOPLÉTE

CIRILO ARISTEGUI

ARTE, ORIGINALIDAD Y
PRECIOS REDUCIDOS

VILLA SARANDI

BANCO HIPOTECARIO DEL URUGUAY

EDICTO

Por disposición del señor Juez Letrado de Primera Instancia en lo Civil de Quinto Turno de Montevideo, dictada en autos: «Banco Hipotecario contra Tomás Rodríguez. Ejecución de Hipoteca», se hace saber al público que el día 20 de Octubre próximo, a las CATORCE HORAS y en las puertas de este Juzgado de Paz de la Décima Sección de Florida, —se procederá por el martillero don Regino J. Martínez, a la venta en remate público y al mejor postor, de los bienes SIGUIENTES: A).-Una fracción de terreno con el edificio y demás mejoras que contiene, número CINCO, situada en la manzana veintinueve de esta Villa, parte del padrón doscientos veintiuno, —compuesta según plano del agrimensor C. A. Mac Coll, de doscientos veintisiete metros cuadrados y según títulos de doscientos veinticuatro metros ochenta decímetros cuadrados, —y que linda: —Al Noroeste diez metros de frente a la calle Estación; —Al sudeste, igual medida con el solar Ocho; —al Nordeste, veintidós metros setenta centímetros, sobre la calle Sarandí por formar esquina; —y al Sudoeste, igual medida con René Gil B).—Otra fracción de terreno y sus mejoras número OCHO, situada en la misma manzana y parte del mismo padrón, —compuesta según dicho plano, de cien metros cuadrados y según títulos de noventa y ocho metros cincuenta y dos decímetros cuadrados, —que linda: —al Noroeste, diez metros de frente a la calle Sarandí; —Al Noroeste con la fracción Cinco descripta; —al Sudoeste, con René Gil; —y al Sudeste con la fracción NUEVE que sigue, teniendo igual medidas por todos sus lados. C). Otra fracción de terreno número NUEVE situada en la misma manzana y parte del mismo padrón, —compuesta según dicho plano de mil cuatrocientos ochenta y seis metros cuarenta y nueve decímetros cuadrados, —y según títulos de mil cuatrocientos setenta y dos metros treinta y ocho decímetros cuadrados, —que linda: —al Noreste, treinta y seis metros cuarenta y tres centímetros de frente a la calle Sarandí, —entre las de Estación y Logroño; —al Noroeste, cuarenta y tres metros con los solares, Uno, Tres, Ocho y cuatro; —al Sudoeste, veintiocho metros cuarenta y tres centímetros con Juan Sastre, Antonio Caballín y Zulema C. de Abelenda; —al Sudeste, diez metros, martillo saliente de ocho metros en dirección Noreste a Sudeste, con la señora Giménez de Rodríguez, —y luego un martillo saliente de treinta y tres metros en dirección Sudoeste a Noreste hasta la calle Sarandí, con Andrés Piaggio. D).—Otra fracción de terreno con sus edificios y demás anexos, ubicado en la misma manzana y parte del mismo padrón doscientos veintiuno, compuesto según título de ciento noventa y seis metros diez y seis decímetros cuadrados y según plano del agrimensor Mac Coll, en el que está señalado con el número SEIS, de ciento noventa y ocho metros cuadrados; —y que linda: —al Sudeste diez y seis metros cincuenta centímetros de frente a la calle Logroño, entre las de Sarandí e Independencia; —al Noroeste, igual medida, con el solar Andrés Piaggio; —al Nordeste, doce metros, con el solar Siete del deudor; —y al sudeste igual medida, con la señora Giménez de Rodríguez.

nez de Rodríguez. E).—Otro terreno con su edificio y además anexos, número SIETE, ubicado en la misma manzana y parte del mismo padrón compuesto según títulos de ciento noventa y seis metros diez y seis decímetros cuadrados, —y según el referido plano, de ciento noventa y ocho metros cuadrados, —y que linda: —al Nordeste, doce metros de frente a la calle Sarandí; —al Sudeste, igual medida con el solar Seis ya descripto; —al Sudeste, diez y seis metros cincuenta centímetros de frente a la calle Logroño, por formar esquina; —y al Noroeste, igual medida con Andrés S. Piaggio. F).—Otro solar de terreno y sus mejoras, número TRES, ubicado en la manzana ochenta y cuatro de esta Villa, parte del padrón setecientos cincuenta y tres —y según plano del Agrimensor C. A. Mac Coll, compuesto de trescientos doce metros cincuenta decímetros cuadrados, —que linda: —al Noroeste, doce metros cincuenta centímetros de frente a la calle Logroño, entre las de Agraciada y Doce de Octubre; —al Sudeste, igual medida con el solar Dos; —al Sudoeste, veinticinco metros de frente a la calle Logroño; —al Sudeste, igual medida con el Solar DOS; —al Sudoeste, veinticinco metros de frente a la calle Agraciada por formar esquina; —y al Noroeste, igual medida con el solar cuatro. G).—Otro solar de terreno con su edificio y demás mejoras, número CUATRO, situado en la misma manzana y parte del mismo padrón que el anterior, —compuesto según dicho plano de trescientos doce metros cincuenta decímetros cuadrados y que linda: —al Noroeste, doce metros cincuenta centímetros de frente a la calle Logroño, entre las de Agraciada y Doce de Octubre, —al Sudeste, igual medida con el solar Dos; —al Sudoeste, veinticinco metros con el solar Tres; —y al Noroeste, igual medida con Pedro L. López. SE PREVIENEN: a). Que el mejor postor deberá consignar el diez por ciento de su oferta en el acto de serie aceptada y en su defecto se prescindirá de la misma. b). Que los títulos de propiedad se encuentran en las Oficinas del Banco Hipotecario a disposición de los interesados. c). Que dicha institución ejecutante, está dispuesto a ofrecer al comprador, condiciones especiales para continuar con el gravamen existente, en la proporción a establecerse, según la apreciación que se haga del valor de los inmuebles o del que resulte de la oferta en relación al estado de la deuda y todas sus acreencias; cuyas condiciones podrá recabar del Banco o del Rematador, —previamente al acto del remate. d). Que son de cargo del comprador, los honorarios y gastos de las escrituras de compromiso y de venta, —salvo que lo fuera el Banco y entonces se cargarán a costas. e). Que serán de cuenta del comprador, lo que se adquiere el día de la escrituración de los referidos inmuebles, por concepto de pavimento, cordón, medianeras u otras cargas análogas y los gastos que se originen contra su cobro. —Sarandí, Setiembre 10 de 1936. R. D. Rodríguez Bonavita. —Juez de Paz

NOTA IMPORTANTE:—Las referidas propiedades se venderán en la forma y con las facilidades SIGUIENTES:—las señaladas con la letra A), B) y C), en un solo lote, ofreciendo el Banco Hipotecario \$ 2.731.48, del saldo del préstamo—y las señaladas con las letras D, E, F) y G), se venderán por separado, ofreciéndose \$ 971.19, \$ 971.19, \$ 789.10 y \$ 789.10, respectivamente del saldo del préstamo.—En su consecuencia si los compradores desean hacer uso de las facilidades que concede el Banco Hipotecario del Uruguay, solo deberán abonar al contado la diferencia entre el precio de venta de cada finca y la cantidad que se ofrece en préstamo hipotecario para cada una de ellas.



LEA "MOVIMIENTO"

ORGANO DEL CENTRO DE TRABAJADORES

INTELLECTUALES DEL URUGUAY

SOLICITE informes en esta Redacción.

Fénix S
una **ASTRERIA**

■ de Florida para
- todo el País - ■

INDEPENDENCIA 684

Teléfono 197

FLORIDA

LA PAGINA DE DURAZNO

TRIBUNA DEL COMITE ESTUDIANTIL "POR LA LIBERTAD"

Director: CESAR MARSIGLIA

JUVENTUD

Segunda Semana de Octubre de 1936

PRECISANDO POSICIONES

Incapacitados nuestros enemigos políticos de sembrar en nuestras filas odio y confusión, se complacía en divulgar conversaciones tendenciosas, con el fin de aminorar el aumento cada día más creciente a nuestra organización estudiantil.

Sabido es, que formamos un block de juventudes estudiantiles de todas las ideologías, que por cierto, no responde a la política predominante en el régimen de tercera. Si bien es cierto, existe entre nosotros ideología izquierdista, por eso no somos «comunistas» ni respondemos a ninguna doctrina que tienda a la destrucción de las bases de nuestra nacionalidad.

Planteamos a los estudiantes y al pueblo, cuales son las necesidades a conquistar, necesidades de orden económico y social.

Esto, no es hacer «comunismo».

Es hablar claro a todos, que como jóvenes, queremos cambiar los regímenes de fuerza para tornar no a las plácidas democracias burguesas, sino a una democracia sí, pero cimentada en igualdad económica y social que hoy no existe.

Y es a la juventud que el deber de la hora lo impone. En nuestras manos estará en un futuro el gobierno de la nación. Por tanto, es nuestro deber, abrirnos paso entre los viejos retrógrados que nos gobernan, entre los «no derechistas e izquierdistas» por factores económicos que hay en la oposición, y ser nosotros los delineadores de ese porvenir nuestro.

De ahí que cuando profesores o estudiantes, opositores o situacionistas, incurran en error desde las tribunas o asambleas de locales, alzemos nuestra voz viril y condenatoria a los embajadores o ignorantes.

Esto no es «comunismo», es visión clara y precisa de nuestra posición. En nuestras filas no se «hace» comunismo; más, no hay comunistas.

Militan sí, conciencias de sanas rebeldías que quieren el advenimiento de la Revolución Social.

Somos soldados de ella y por ella consagramos nuestras vidas juveniles. No nos preocupan los desprecios de nuestra burguesía: ésta es lacra de un conjunto social que muere, y nosotros somos un porvenir de esperanzas.

¡Así son!..

A nuestro último beneficio se le realizó tal campaña de oposición, que llegó a lo increíble. Las maestras en las escuelas aconsejaban a los niños a no concurrir a la función de la tarde, so pretexto que apoyarían a una institución política. Directores, hubieron, que exigían a las maestras ayudantes la no concurrencia a las funciones. Y para «decorar» el cuadro opositor, nuestros hombres de oposición se encontraron «imposibilitados» de concurrir.

Cuando hay que afrontar el cuerpo a los sables policiales, ó tomar la vanguardia de los grandes movimientos de la oposición, entonces se acuerdan de la juventud. Pero cuando ésta necesita de ellos, siempre tienen quehaceres que los imposibilitan apoyarnos.

No importa: cuanto mayor se nos combata, mejor sabremos apreciar los frutos de la victoria

'Juventud'!!!

En el beneficio cinematográfico de nuestro Comité, el jueves 1º. al pasarse por la pan-

talla el aviso de nuestro periódico, una prolongada salva de aplausos anunció la simpatía que profesa este pueblo consciente a nuestro periódico.

Fué una manifestación espontánea de la concurrencia, un timbre de honor para nuestra hoja, simpatía de adhesión a nuestro Comité, vilmente calumniado por la mediocridad de nuestros adversarios.

La reacción en el Liceo

En nuestro Liceo se están haciendo sentir en forma muy aguda los primeros síntomas reaccionarios.

Los estudiantes que vienen encomiables conceptos en las clases de historia (primeros y segundo) son reprendidos severamente. Se les obliga a ajustarse estrictamente a lo que dice el texto. Allí mismo en Idioma Castellano, son censurados todos los pensamientos escritos, que están reñidos con la ideología (si así se le puede llamar) del profesor.

En una palabra, los profesores reaccionarios están mostrando las hilachas.

Compañeros estudiantes: por un gran movimiento de protesta contra la retrinción de e

pensamiento en nuestro liceo y organizemos.

Próximamente nos extenderemos sobre esto, respondiendo a las exigencias de muchos estudiantes, a la vez que organizamos una formal protesta.

En forma de mejoras

Los obreros de vialidad que están afiliados al «Sindicato de Oficios Varios» pasarán en breve a la Junta Deliberante un petitorio por la suba de los jornales que ganan en vialidad.

Es sin duda alguna un gran paso que dan nuestros trabajadores. Posiblemente, rechazarán este pliego los señores ediles; pero en cambio abrirán los ojos a los obreros que ese vivir sufriendo toda clase de privaciones, aún no ven muy claro.

A la negativa, contestan con la lucha energética y tenaz por las conquistas de mejoras, que en esta forma es posible conseguir.

Nuevo malo intervencionista

El gobierno fascista de Terra prepara un nuevo golpe a la enseñanza. Esta vez más audaz y descarado. La intervención en las facultades.

Sin embargo, la lucha defensiva que emprenderán los valientes estudiantes de Facultades, le demostrarán a los interventores que el único oasis de libertad que alberga el país, sabrá batirse heróicamente contra el inaudito atropello.

Este es el espíritu que anima a los estudiantes de cursos superiores. Están dispuestos a dar su vida en defensa de la casa de estudios, como lo expresa el Boletín de los estudiantes de abogacía.

La batalla que libraran estos compañeros, será un ejemplo para los de secundaria que se entregaron cobardemente, profesores y estudiantes, a la reacción del régimen en vigor.

No hay duda que la intervención en Facultades, no ha

ARTICULOS PARA ESTUDIANTES

PAPELES
TRAJES
ROPA S
UTILES

CASA
MAJA

PLAZA -
SARANDI

salir del agrado de los señores interventores. Ellos serán repelidos energicamente, por una juventud de conciencia formada, y q' por lo tanto es responsable de la hora que vive.

Creemos también que los profesores, sabrán ocupar su posición, y jugarán un rol importante en la lucha defensiva.

El estudiantado nacional va manifestando ya, su repudio por esta nueva intentona intervencionista.

Nosotros, los estudiantes de Secundaria y Preparatorios, debemos apoyar a los compañeros de Facultades, teniendo presente que fueron ellos los únicos que demostraron sentir más profundamente la primera intervención, declarando una formidable huelga que fué todo una expulsión de adhesión a la causa que muy pocas comprendimos y muy poco hicimos por defenderla

Gran conferencia

Para el sábado 10 del presente está anunciada una conferencia del Frente Popular y Sindicato de Oficios Varios a realizarse en la Plaza Independencia. Vendrán capacitados oradores de la capital, como el Dr. Carlos Quijano, Eugenio Gómez, Enrique Rodríguez Fabregat y Luis Hierro Gambardella.

Después de esta asamblea se echarán las bases en forma de iniciativa del Frente Popular y Sindicato de Obreros Varios.

CASA LOLO

TODA PERSONA INTELIGENTE

COMPRA EN

18 DE JULIO 452-DURAZNO.

Casa LOLO

EL SIGNO DE ORO

GRAN STOCK DE CALZADO DE LA ESTACION
Taller de composturas

18 DE JULIO 478

DURAZNO

Casa MONTERO
ALMACEN y ANEXOS
PRECIOS BAJOS
 Perez Castellano, esq. 18 de Julio

TINTORERIA
ALEGRESE TIÑE, REFACCIONA,
LIMPIA Y PLANCHA TRAJES.

En su nuevo LOCAL

18 de Julio 538 DURAZNO

Benigno N. Romaniz

Agente de Negocios

Compra.Venta de propiedades

25 DE MAYO esq. ROCHA

DURAZNO

Sr. Lector:UTILICE EN LA LIMPIEZA DE SUS
BRONCES, MARMOLES, MESAS
NIQUELADOS, ETC. EL FAMOSO PULIDOR
FARO. PIDALO A SU ALMACENERO.**Mueblería DEMARCO**

Dormitorios
Comedores
Living

Precios sumamente bajos

Avenida Manuel Oribe esq. Montevideo - DURAZNO

EDOES ALONSO & CIA

LA CASA DE LOS
PRECIOS RAZONABLES

Guía PROFESIONAL

- DURAZNO -

LATINO A. LEIRA
ABOGADO
Z de San Martín 757CARLOS NUÑEZ
ESCRIBANO
Z de San MartínRAMIRO PUCURULL
ABOGADO
Eusebio PírizFRANCISCO LOMBARDI
CIRUJANO DENTISTA
Uruguay 915HUASCAR PARALLADA
ABOGADO
RiveraJUAN C. CABRERA
BRMATADOR
M. OribeANGEL NUÑEZ AYÇAGUER
ABOGADO
Z de San Martín 828EDUARDO GONZACEZ ROSSI
ARQUITECTOS
M. OribeSANTIAGO PUCHET
ESCRIBANO
Artigas 468LUIS A. AYÇAGUER
ESCRIBANO
RincónJAMES GARCIA AUST
AGRIMENSOR
Eusebio Píriz 886

M. FRANCISCO

El mejor pintor y decorador
Trabajos AL MAS BAJO PRECIO

ZORRILLA DE SAN MARTIN y MORQUIO :: DURAZNO

EL PORVENIR

Liquidación jamás vista en DURAZNO

--- PRECIOS INVEROSIMILES ---

18 DE JULIO

DURAZNO

LA ASTURIANA

Electricidad en general

RIVERA esq. ZORRILLA de SAN MARTIN

JOYERIA

RELOLERIA

BAZAR

LIBRERIA

RIVERA 500 - TELEFONO "VILA"
DURAZNO

Banco Hipotecario del Uruguay

EDICTO:

Por disposición del señor Juez Letrado de Primera Instancia en lo Civil de Sexto Turno de Montevideo, dictada en autos: «BÁNCO HIPOTECARIO DEL URUGUAY contra FERMIN R. ALVAREZ —Ejecución de Hipoteca», se hace saber al público que el día VEINTIOCHO de OCTUBRE, a las CATORCE HORAS y en las puertas de este Juzgado de Paz de la Décima Sección de Florida, se procederá por el martillero don Regino J. Martínez, a la venta en remate público y al mejor postor de los bienes siguientes: Dos terrenos con sus edificios y demás mejoras, situados en la manzana setenta y uno de esta Villa Sarandí y empadronados con el número seiscientos treinta y siete, —compuestos:—a) uno de mil metros cuadrados, con cuarenta metros de frente al Nordeste, sobre la calle Rivera; —igual extensión al Sudoeste, linda lo con la propiedad padrón seiscientos treinta y ocho; —y veinticinco metros en cada uno de los límites Sudeste y Noroeste, dando frente a la calle Progreso y a la fracción que se describirá, respectivamente. —y b) el otro de mil metros cuadrados que linda:—veinte metros de frente al Nordeste, sobre la calle Rivera; —al Sudoeste, igual extensión con la propiedad padrón seiscientos treinta y cinco; —cincuenta metros al Sudeste, con la fracción ya descripta y la propiedad padrón seiscientos treinta y ocho; —y al Noroeste, igual extensión con las propiedades padrón seiscientos treinta y uno y seiscientos treinta y dos. —
SE PREVENE:—(Uno).—Que el mejor postor deberá consignar el diez por ciento de su oferta en el acto de serle aceptada y en su defecto se prescindirá de la misma.—(Dos).—Que los titu-

los de propiedad se encuentran en las oficinas del Banco Hipotecario a disposición de los interesados. —(Tres).—Que dicha Institución ejecutante, está dispuesta a ofrecer al comprador condiciones especiales para continuar con el gravamen existente en la proporción a establecerse, según la apreciación que se haga del valor de los inmuebles o del que resulte de la oferta en relación al estado de la deuda y todas sus acreencias —cuyas condiciones podrán recabarse del Banco o del Rematador, previo al acto del remate.—(Cuarto).—Que son de cargo del comprador los honorarios y gastos de las escrituras de compromiso y de venta, —salvo que lo fuera el Banco y entonces se cargarán a costas.—(Cinco).—Que serán de cuenta del comprador, lo que se adeudare el día de la escrituración de los referidos inmuebles por concepto de pavimentos, cordón, medianeras u otras cargas análogas y los gastos que se originen con su cobro.—(Seis).—Que según resulta de nota puesta en los títulos respectivos, los bienes a venderse tienen un segundo gravamen hipotecario a favor de don Tomás Rodríguez.—Sarandí, Setiembre 15 de 1936.—R. D. Rodríguez Bonavita.—Juez de Paz.

NOTA IMPORTANTE:—Si el comprador deseara continuar con la hipoteca vigente en el Banco Hipotecario (Urb. N.º 284, serie «30»), sólo deberá abonar al contado la diferencia entre el precio de venta y \$ 3.320.60, cantidad formada por la suma de \$ 2.969.31, saldo del préstamo más \$ 351.29 de deuda consolidada.

O. N. D. A. AUTOBUSES PULLMAN

Lineas a distintos puntos de la República

Informes: en nuestras agencias en Montevideo, Colonia, Rosario, Nueva Helvecia, Piriápolis, Punta del Este, Durazno, Florida, Sarandí Gde. Flores, etc.

Administración

CENTRAL

Administración Central: Plaza Libertad 1148 - Montevideo

Teléf. U. T. E. 82156-80877

Plaza Libertad 1148

MONTEVIDEO

EN DURAZNO

EN FLORIDA

EN FLORES

EN SARANDI

18 de Julio 475

Café "Del Centro"

25 de Mayo y Fray Ubeda Agencia «Sarandi»